



ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

БЕЛГУТА

ВСЁ ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ

Кажется, еще только вчера для первокурсников звучал прощальный школьный звонок. А сегодня они уже студенты, и 1 сентября стало для них началом новой жизни.

Радостная новизна момента. Впереди яркие события, новые открытия и победы. Нарядные и взволнованные ребята выстроились на торжественной линейке в уютном университетском дворе.

...И вот наступают торжественные минуты. Звучат фанфары. Четкий голос ведущей, студенты 2-го курса факультета ПГС Анастасии Кузнецовой, настраивают на праздник.

Почетное право поднять Государственный флаг Республики Беларусь предоставляется курсанту первого курса военно-транспортного факультета рядовому Максиму Лаврентьеву.

День знаний объявляется открытым. Звучит гимн Республики Беларусь. Затем слово предоставляется ректору университета доктору физико-математических наук Юрию Ивановичу Кулаженко.

Ректор поздравил всех участников торжества с праздником, пожелал успехов, удачи, настойчивости в овладении знаниями. Он также отметил, что, поступив в БелГУТ, ребята сделали правильный выбор.

Анатолевна Русакович. Она вручила символический профсоюзный билет студенту факультета УПП Александру Пищину.

Со словами поздравлений к участникам торжественной линейки

символическую стройотрядовскую символику студенту факультета ПГС Александру Павлову.

Для приветственного слова и вручения символической атрибутики приглашается проректор по научной



работе Александр Александрович Ерофеев.

Он поблагодарил всех за правильный выбор вуза, отметил также, что магистранты найдут в себе силы развивать и далее свои способности и таланты.

Александр Александрович вручил символический билет магистранта Анастасии Коледе.

Право зачисления торжественного обещания студентов БелГУТа представилось студентке факультета УПП Екатерине Борисенко.

Тепло и сердечно поздравил первокурсников с началом учебного года архиепископ Гомельский и Жлобинский Стефан.

По традиции нашего университета в День знаний зажигается Чаша Знаний – символ всепобеждающей науки, символ того, что лишь люди, обогащенные знаниями и опытом предшествующих поколений, смогут принести пользу своему Отечеству. Под звуки международного студенческого гимна «Гаудеамус» право ее зажечь было предоставлено студенту механического факультета Даниилу Косухину.

От имени всех студентов первого курса слово предоставили студентке факультета экономики и бизнес-технологий Виолетте Дё-



– У нас созданы все условия для всестороннего развития способностей и талантов каждого, а став студентами, вы получите возможность найти себя в жизни, научиться формировать себя сильными личностями. БИИЖТ – БелГУТ – это братство всех поколений выпускников, – сказал Юрий Иванович.

Он вручил символический ключ знаний студенту электротехнического факультета Алексею Пешеходько.

Наша сила – в единстве всех поколений выпускников. А это абсолютно для всех теплые воспоминания, связанные не только с учебным процессом, но и с яркими моментами студенческой жизни: веселой, счастливой, наполненной радостью открытий и незабываемых встреч.

На нашем празднике традиционно присутствует руководство Белорусской железной дороги. Для приветственного слова и вручения символической атрибутики приглашается заместитель начальника Белорусской железной дороги, выпускник нашего университета Петр Васильевич Стоцкий.

Он отметил, что благодаря выпускникам университета успешно решается кадровый вопрос стальной магистрали. 5,5 тысяч руководителей дороги – выпускники БИИЖТа – БелГУТа. Он вручил символический студенческий билет первокурснику строительного факультета Роману Транькову.

Тепло поздравила с началом большого пути заместитель председателя Белорусского профессионального союза работников транспорта и коммуникаций Наталья

университета, Виталий Валентинович Суцзинский; директор Гомельского филиала РУП «БЕЛПОЧТА», председатель Гомельской областной организации Республиканского об-



щественного объединения «Белая Русь», выпускница нашего университета, Галина Анатольевна Терещенко.

Заместитель начальника Гомельской таможни Алексей Николаевич Гунько поздравил первокурсников с новым учебным годом и вручил символический военный билет курсанту ВТФ Даниле Концевому.

Проректор по воспитательной работе Степан Михайлович Васильев, приветствуя первокурсников, подчеркнул, что в год мира и созидания студенты должны постараться проявить себя в разных сферах. Ведь таланты есть у каждого. Он вручил

шевой. Она выразила признательность руководству университета за теплый прием и преподнесла ректору цветы.

...Сегодня в руках первокурсников находятся ключи от манящего и таинственного мира. Удача будет сопутствовать тем, кто готов двигаться вперед, кто сумеет понять и принять строки студенческого гимна: «Возрадуемся, пока мы молоды, слава знанию и дающим его».

Алина ВЕРЕС

Уважаемый Юрий Иванович!

Сердечно поздравляю Вас, профессорско-преподавательский состав, студентов и аспирантов с Днем знаний и началом учебного года!

День знаний – это радостная встреча со студентами и новый этап в кропотливой, серьезной работе, от которой зависит будущее Беларуси.

Уверен, что Белорусский государственный университет транспорта, как и прежде, будет вносить достойный вклад в развитие белорусского образования и науки, подготовку высококвалифицированных кадров на благо нашего Отечества.

Желаю всем плодотворного учебного года и покорения новых вершин профессионального мастерства.

Игорь КАРПЕНКО,
председатель Центральной избирательной комиссии
Республики Беларусь

С ДНЕМ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА!

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, студенты, магистранты, аспиранты, курсанты и офицеры преподаватели и сотрудники!

Сердечно поздравляю вас с Днем народного единства!

Этот праздник наша страна уже третий год отмечает 17 сентября. Восстановленное в далеком 1939-м единство страны позволило выстоять в годы Великой Отечественной войны, занять почетное место в международном сообществе, стать одним из соучредителей ООН.

Нынешнее поколение знает об этом периоде истории нашей страны из учебников, кинофильмов, художественной литературы. Время донесло до нас рассказы ветеранов, которые были в гуще тех событий. Они были свидетелями и участниками того величайшего подвига нашего народа, непреодолимого мужества тех, кто, не щадя своих жизней, боролся за социальное и национальное освобождение. Как отмечает глава нашего государства А. Г. Лукашенко, установление Дня народного единства означает преемственность поколений, незыблемость и самодостаточность белорусской нации и государственности.

Пусть всем нам сопутствует успех в учебе, труде. Мы с верой и надеждой смотрим в будущее.

Ректор университета
доктор физико-математических наук Ю. И. КУЛАЖЕНКО

КЛЯТВА НА ВЕРНОСТЬ РОДИНЕ

Для первокурсников ВТФ 2 сентября был знаменательный день. Они принесли клятву на верность Родине и приняли Военную присягу.

Торжественная церемония проходила на площади имени Ленина, на которой присутствовали ректор А. В. Якунин, представители руководства г. Гомеля, силовых струк-



тур, руководство университета и, конечно же, ветераны.

В своем поздравлении Андрей Владимирович Клишевич пожелал курсантам всегда помнить святые слова клятвы и в любых ситуациях оставаться достойными гражданами своей страны, настоящими защитниками Родины.

Завершил мероприятие подарок для всех участников торжества – плац-концерт роты почетного караула военно-транспортного факультета, вызвавший у всех бурю положительных эмоций.

Кирилл РАДКЕВИЧ,
начальник курса батальона курсантов,
старший лейтенант
Фото Елены БЕЛОУС

УРОК МИРА И СОЗИДАНИЯ

В рамках тематики урока мира и созидания тьюторским сектором студенческого совета было организовано посещение группами первокурсников памятника братьям Лизюковым.

На принципе «равный обучает равного» старшекурсники рассказали о значимости подвига наших великих земляков – братьев Лизюковых и традициях БелГУТа проведения митингов у монумента героям Великой Отечественной войны.

(Информация подготовлена по информации сайта университета)



БЛАГОДАРНОСТЬ КАРИНЕ СКОПЕЦ



Студентка 4-го курса факультета УПП Карина Скопец Карина награждена Благодарностью Железнодорожной районной организации «БРСМ» за активное участие в творческой деятельности Железнодорожного района г. Гомеля.

Карина – ведущая практически всех городских и областных мероприятий, организованных Железнодорожной районной организацией «БРСМ». Была волонтером II Игр стран СНГ. Дважды являлась делегатом от университета на открытии молодежных столиц. Особое место в жизни Карины занимает волонтерская деятельность. И главную часть своей души она отдает в этом деле помощи и общению с ветеранами Великой Отечественной войны.

К 70-летию БИИЖТа – БелГУТа

ФЕНОМЕНОЛОГИЯ ТРАНСПОРТА В ЛИТЕРАТУРЕ И ИСКУССТВЕ: ПРОШЛОЕ, НАСТОЯЩЕЕ, БУДУЩЕЕ

Под таким названием в университете состоялась конференция, посвященная 70-летию БИИЖТа – БелГУТа.

Она была организована по инициативе факультета обучения иностранных граждан и кафедрами «Общетеchnические и специальные дисциплины», «Славянские и романо-германские языки» при участии Республиканской лаборатории историко-культурного наследия Центра исследований белорусской культуры, языка и литературы Национальной академии наук Беларуси и учебных заведений Республики Беларусь, Российской Федерации, Туркменистана и других стран.

Приветствуя участников конференции, ректор университета доктор физико-математических наук Ю. И. Кулаженко отметил уникальность конференции, которая все больше и больше привлекает ученых и специалистов из стран СНГ и сегодня стала диалоговой площадкой для обмена мнениями и результатами научных теоретических исследований по изучению проблем транспорта через художественную литературу и искусство.

На конференцию было заявлено более 40 докладов по различным направлениям секционных заседаний, касающихся конструктивно-технических особенностей транспорта, синхронического и диахронического анализа художественных произведений о транспорте, а также сравнительно-сопоставительного анализа транспорта-

ной терминологии в художественных произведениях.

На конференцию было заявлено более 40 докладов по различным направлениям секционных заседаний, касающихся конструкторско-технических особенностей транспорта, синхронического и диахронического анализа художественных произведений о транспорте, а также сравнительно-сопоставительного анализа терминологии в художественных произведениях.

Для участников конференции сотрудниками научно-технической библиотеки были подготовлены выставка литературы, посвященная 70-летию университета «Железная дорога в русской и советской литературе» и открытый просмотр технической литературы XIX века.

Конференция завершилась подведением итогов на заседании круглого стола, где всем была предоставлена возможность обсудить результаты научного поиска, поделиться опытом с коллегами, а также наладить контакты для будущего сотрудничества.

Было отмечено, что результаты конференции будут полезны для всех её участников, а предложенные рекомендации найдут применение в учебном процессе.

Татьяна **ВЛАСЮК**,
декан факультета обучения
иностранцев граждан

На сегодняшний день широко известна истина, что в стране следует сокращать потребление энергии, причём не уменьшая, а увеличивая производство товаров и услуг. В сфере энергопотребления существует

метрологии (г. Минск) в виде экзамена. При положительных результатах сертификации Национальный орган по оценке соответствия Республики Беларусь выдаёт сертификат компетентности. Срок действия сертификата 5 лет.



государственное регулирование, которое осуществляют Президент Республики Беларусь, Совет Министров и государственные организации, подчиненные Совету Министров, а также местные исполнительные и распорядительные органы власти.

В 2015 году был принят Закон Республики Беларусь «Об энергосбережении». Большое внимание уделяется проведению энергетических обследований (энергоаудитов) в организациях. Наш университет входит в число независимых компетентных организаций, которым государство доверило проведение энергоаудитов. Одним из требований к организационно-энергетическому аудиту является наличие в штате не менее трёх экспертов-энергоаудиторов.

В Государственном стандарте СТБ 5.1.15-2011 указаны требования к профессиональной компетентности экспертов-энергоаудиторов: инженерное образование, стаж работы не менее пяти лет, обучение на курсах повышения квалификации в области энергоэффективности не реже одного раза в три года, опыт проведения энергоаудитов, положительные отзывы (не менее трёх) от руководителей разных организаций, где проводилось энергетическое обследование.

Оценка теоретических знаний эксперта-энергоаудитора по энергоэффективности производится Белорусским государственным институтом

Все вышеуказанные испытания успешно выдержал заведующий кафедрой «Электротехника» Виктор Николаевич Галушко (свою квалификацию он повышал с 20 марта по 24 марта 2023 года в Белорусском национальном техническом университете по программе «Энергетический аудит и нормирование расхода топливно-энергетических ресурсов»).

В настоящее время в нашем университете четыре эксперта-энергоаудитора, компетенция которых подтверждена государством: В. В. Макеев, начальник отдела экологической безопасности и энергосбережения на транспорте, С. Г. Додолев, заведующий сектором энергетических исследований, В. М. Овчинников, профессор кафедры «Электротехника», и её заведующий В. Н. Галушко.

Следовательно, наш университет, имея указанных профессионалов-энергоаудиторов, способен качественно оценить энергоэффективность не только любых внешних производств, но и собственного производства при консультировании студентов по энергосбережению в дипломных проектах. В результате БелГУТ может выпускать только современные практико-ориентированные дипломные разработки.

В. М. ОВЧИННИКОВ,
профессор кафедры «Электротехника»

НАБОР В ДОБРОВОЛЬНУЮ ДРУЖИНУ ПО ОХРАНЕ ПРАВОПОРЯДКА

20 лет в нашем университете не прекращает свою деятельность добровольная дружина.

Проводится набор из числа студентов, желающих в свободное от учёбы время осуществлять дежурства в дружине студентов БелГУТа в Центральном и Железнодорожном районах. Дежурства оплачиваются.

Телефон для связи: +375 (29) 144 98 84 – Кудрявцев Алексей Владимирович, заведующий спортивным клубом.

Наши юбиляры

ЕЁ ОТЛИЧАЮТ ТРУДОЛЮБИЕ, ИНТЕЛЛИГЕНТНОСТЬ, ПОРЯДОЧНОСТЬ

Золотой юбилей отметила Ирина Петровна ШАБАЛИНА,
кандидат физико-математических наук, доцент кафедры «Высшая математика».

Ирина Петровна работает на кафедре с августа 2000 г.

Она осуществляет различные виды учебной работы. Ею разработаны и читаются лекционный курс по математике на факультете ПГС. Занятия проводятся на высоком уровне в ясной и доступной форме.



И. П. Шабалина неоднократно выполняла обязанности куратора учебной группы, проводила профориентационную работу в школах г. Гомеля.

Ирина Петровна является автором 30 научных и учебно-методических работ.

За время работы в БелГУТе она зарекомендовала себя опытным и высококвалифицированным преподавателем. Ирина Петровна пользуется уважением как со стороны своих коллег, так и со стороны студентов, с которыми щедро делится своими знаниями, опытом, оптимизмом. Её отличают большое трудолюбие, ответственность, интеллигентность и порядочность

Ректорат, профком, деканат электротехнического факультета, коллектив кафедры «Высшая математика» сердечно поздравляют Ирину Петровну с прекрасным юбилеем и желают ей крепкого здоровья, успехов в труде, удачи, радости бытия, счастья и благополучия.

ТРЕБОВАТЕЛЬНЫЙ И ОТВЕТСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГ

Исполнилось 60 лет Евгению Викторовичу МАЛИНОВСКОМУ,
старшему преподавателю кафедры «Управление грузовой и коммерческой работой»



Дорогой Евгений Викторович! Сердечно поздравляем Вас с юбилеем! Желаем счастья, радости, творческих успехов! Всю свою сознательную жизнь после окончания нашего университета Вы посвятили работе на нашей кафедре. Мы благодарны Вам за высокопрофессиональный труд, самоотдачу, дружелюбное отношение как к преподавателям, так и к студентам.

Пусть Вам улыбается удача, сбываются все загаданные желания, пусть своей теплотой и любовью Вас согревают родные и близкие люди.

Желаем счастья и здоровья,
Улыбок, бодрости и сил,
Чтоб каждый день обычной жизни
Лишь только радость приносил.
Желаем в жизни Вам успеха,
Поменьше слез, побольше смеха,
Дорогу жизни подлинней
И много радости на ней.

Пусть каждый Ваш рабочий день
В прекрасный праздник превратится,
И никогда печали тень
У Вас в глазах не отразится!

Ректорат, профком, деканат факультета управления процессами перевозок, коллективы кафедры «Управление грузовой и коммерческой работой» и НИЛ «ГКРТ» искренне поздравляют юбиляра и желают ему крепкого здоровья, счастья, успехов в труде, благополучия

Трудовой семестр

«АТЛАНТ» – ЭТО НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ

Этим летом наш студенческий производственный отряд «Локомотив» имени Героя Советского Союза Якова Минаина участвовал в самом масштабном молодежном трудовом проекте на крупнейшем предприятии страны по производству бытовой техники ЗАО «Атлант».

Отряд состоял из 17 студентов, представителей разных факультетов и курсов. Двое бойцов были студентами ГТТУ имени П. О. Сухого.

Каждый из нас прошел собеседование, отбор в отряд, а значит, был заряжен на полную самоотдачу. В проекте участвовали еще 12 отрядов из разных университетов Беларуси.

Старт нашего удивительного лета был 3 июля. В этот день мы поселились в общежитии Белорусского государственного университета. Впереди нас ждала работа, а в свободное время много спортивных и творческих мероприятий.

Наши трудовые будни проходили в цеху по сборке бытовой техники.

Было общение с самыми энергичными и приятными людьми и очень душевная атмосфера.

В стройотрядовском движении, которому в этом году исполнилось 60 лет, так было всегда!

Кроме приобретенного опыта и моря эмоций, мы еще и зарабатывали деньги. Не было необходимости тратить на еду, так как кормили нас по будням 2 раза в день, а в выходные и вовсе 3 раза. Питание было очень вкусным.

На этом работа нашего отряда не заканчивается, ведь впереди еще работа в качестве волонтеров, а также зимний маршрут. Мы хотим, чтобы как можно больше студентов узнали о стройотрядовском движении, поучаствовали в нем. Ведь это прекрасная возможность открыть для себя что-то новое, подружиться с новыми людьми, приобрести необходимый рабочий опыт.



Иван **ФОМЕНКО** (ЭМ-41)

ОСВАИВАЛ РАБОЧУЮ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ

Наш студенческий производственный отряд «Синергия» имени Героя Советского Союза Константина Заслонова работал на автомобильном заводе (управляющая компания холдинга «БелавтоМАЗ»). Я уже второй год участвую в этом проекте.

Сразу же ощущается мощь этого предприятия. Еще бы! Флагман автомобильного машиностроения страны, продукция которого широко известна в ближнем и дальнем зарубежье и экспортируется в 45 стран мира.

Вместе с нами работали студенческие отряды из других вузов и колледжей страны.

Мы под руководством опытных сотрудников изготавливали детали для кузовов и машин. Работали также слесарями механосборочных работ.

Наш отряд был одним из самых активных и лидирующих по показателям трудовой и творческой деятельности. В свободное время было много мероприятий. Различные конкурсы, спортивные соревнования, викторины.

Работа в составе отряда – это еще и возможность найти новых друзей, а также обрести новое хобби.

Конечно, немаловажно получить и зарплату. Это тоже мотивирует к участию в работе отряда. Но главное то, что наше государство, родной университет поддерживают стройотрядовское движение. Горжусь, что я представлял свой университет в этом проекте.

Труд – крут! Дальше – только лучше!

Дмитрий **ШКОРОЕДОВ** (МВ-31)



Учредитель газеты «Вести БелГУТа» —
УО «Белорусский государственный
университет транспорта».

Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34,
УО «БелГУТ», комн. 211,
тел. 95-27-14
Редактор **Алина КЛЫГА**

Отпечатано в Издательском центре БелГУТа
ЛП № 02330/238 от 14.04.2014 г.
246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.
Газета выходит 2 раза в месяц. Зак. 1797. Тир. 200.
Объем 0,5 печ. листа. Подписана в печать в 10.30.

